
Zadanie 1.  

Dla rozkładu Poissona 2== λµ   oraz 2== λσ  

Dla dostatecznie dużego n,  na mocy Centralnego Twierdzenia );( σµ nnNSn ≈ , gdzie 

72236 =⋅=µn   

26236 ⋅=⋅=σn  

A zatem: )26;72(~36 NS . 

Obliczamy prawdopodobieństwo, uwzględniając poprawkę na dyskretny charakter 

przybliżanego rozkładu: 
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Zadanie 2.  

Dane:   450=σ ,  n=225 

( ) ?80 =<− µXP  

Dla dostatecznie dużego n,  na mocy Centralnego Twierdzenia );( σµ nnNSn ≈ , a stąd  
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Zadanie 3. 
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Parametry rozkładu zmiennej losowej przybliżającej rozkład łącznego czasu montażu 

wynoszą: 
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100 ⋅=⋅=σn  

Wobec tego rozkład sumy S100 jest rozkładem normalnym )
3

2
2;80( ⋅N . 

Obliczamy zatem prawdopodobieństwo: 
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Zadanie 4. 

Ilość Polaków posiadających kartę kredytową zmienną losową o rozkładzie 

dwumianowym. 

Parametry rozkładu wynoszą: 

n = 400 

p = 0,25  

Dla próby o dużej liczności korzystamy z twierdzenia Moivre’a-Laplace’a, na mocy 

którego rozkład dwumianowy przybliżamy rozkładem normalnym. Możemy przybliżenie 

to stosować, gdy 5≥np  oraz 5)1( ≥− pn . 

Sprawdzamy, czy są spełnione warunki przybliżenia: 

np = 400·0,25 = 100 ≥ 5 – warunek spełniony, 

530075,0400)1( ≥=⋅=− pn  - warunek spełniony. 

 



Wobec tego rozkład dwumianowy przybliżyć możemy rozkładem normalnym 

))1(,( pnpnpN − .  

Parametry rozkładu przybliżającego: 

100=np ,  

357575,025,0400)1( ==⋅⋅=− pnp . 

 

Wobec tego: )35;100(~400 NS  

Obliczamy prawdopodobieństwo, uwzględniając poprawkę na dyskretny charakter 

przybliżanego rozkładu: 
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